

广东新闻界学习贯彻十九大精神 书写无愧于新时代壮丽篇章



11月30日，广东新闻界“名记名编名主持人”学习贯彻十九大精神座谈会在广州举行。省委常委、宣传部部长慎海雄出席并讲话。

会上，来自省市主要新闻媒体的“名记名编名主持人”代表共聚一堂，就深入学习宣传贯彻十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想作了交流。

慎海雄充分肯定我省新闻舆论战线按照中央部署和省委要求，深入做好十九大精神学习宣传贯彻的阶段性成效。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，进一步牢固树立“四个意识”，做学习宣传贯彻党的十九大精神的排头兵。要深入开展“新时代新气象新作为”主题采访活动，推动十九大精神学习宣传贯彻往深里走、往实里抓。要深刻领会党的十九大关于新闻舆论工作的部署要求，紧抓机遇，加快推进改革创新，锻造“四铁”新闻舆论工作队伍，培育造就一批具有广泛知名度、美誉度的名家大师。全省新闻工作者要主动作为、敢于拼搏，努力增强在各自领域的权威性、影响力、不可替代性，奋力提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。

省委宣传部、省网信办、省新闻出版广电局、省记协、省新闻学会、广州和深圳市委宣传部有关负责人，省直和广州、深圳主要新闻媒体负责人等出席会议。

学习心得

11月30日，广东新闻界“名记名编名主持人”学习贯彻十九大精神座谈会在广州举行。来自省市主要新闻媒体的“名记名编名主持人”代表共聚一堂，大家你一言我一语，就深入学习宣传贯彻十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想作了交流。

大家纷纷表示，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，进一步牢固树立“四个意识”，用手中的笔和镜头，聚焦新时代新气象新作为，讲好中国故事、广东故事，以新闻舆论工作者特有的敏锐，书写无愧于新时代的壮丽篇章。

紧抓机遇加快推进改革创新

南方报业传媒集团南方日报评论员丁建庭说，一个月来，南方日报用25篇评论员文章和16篇理论文章深刻解读阐释十九大精神，连续刊发学习宣传贯彻十九大精神、深入学习《习近平谈治国理政》第二卷、学习贯彻省委十二届二次全会精神等三组系列评论，在“热门话题”、“粤论粤明”、“学界观察”、“专家视点”、“高端走笔”、“实践中来”等专栏中，集中刊发学习宣传贯彻十九大精神的理论文章，成为广东广大党员干部学习贯彻十九大精神的重要参考。

“‘为学之实，固在践履’。在今后的工作中，我和同事们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，充分发挥南方评论高地作用，解读阐释好十九大精神。”丁建庭说，“南方网红·丁建庭工作室将抓好传播手段创新，以‘叮咚快评’品牌为抓手，在南方+客户端、南方网推出更多新媒体评论产品。”

南方报业传媒集团南方周末防务新闻部主任、南方周末网络副总编辑姚忆江说，习近平总书记在十九大报告中提出要加强中国特色新型智库建设。南方网红·姚忆江工作室将着力推进媒体融合发展，依托南方防务智库打造“防务智库型”融媒体。

“今年在新加坡举行的‘香格里拉对话’上，作为会议正式代表，我们发挥媒体融合优势，重磅推出《风云对话——2017香格里拉对话系列报道》专题，包括文字和视频，都广受欢迎，让我们看到了媒体融合带来的价值。”姚忆江说，“我们将进一步努力提升防务新闻报道格局，引领防务报道的热点和走向。开发短视频产品，推动防务数据库建

设。开展国防教育大讲堂等军事文化项目建设，开拓军事游戏领域新媒体产品等。”

南方报业传媒集团南方都市报首席编辑邹莹说：“党的十九大为媒体人的工作指明了方向。十九大报告中的‘大数据’、‘智库’等提法，让我这个南方都市报数据工作室的牵头人感到非常鼓舞和振奋。媒体可以成为智库领域的新生力量，‘媒体智库’也有多种形式。通过‘数据+智库’来辅助决策、洞察趋势、创造价值，是媒体的机遇。”

邹莹介绍，南方都市报近年来着力打造“南都指数”品牌，希望通过数据来实现量化、测评、服务和监督，是一种新闻生产传播形态的创新。推出的“广州城市治理榜”、“粤东西北振兴指数”等指数评价产品，引发业界关注。南方都市报将围绕中心、服务大局，以数据生产为核心，主动将自身纳入国家治理体系和治理能力现代化建设之中，积极参与共建共治共享的社会治理格局，为南方报业智慧型文化传媒集团的转型进行探索。

把十九大精神讲清楚讲明白

羊城晚报政文编辑部副主任黄丽娜说：“党的十九大是一次胜利的、催人奋进的大会。我很荣幸地在北京参与了十九大的采访报道工作，认真学习了习近平总书记作的十九大报告，并在采访中与多位广东选出的十九大代表进行了学习交流。回到广州后，按照省委宣传部和报社的部署，立刻与同事们一起投身到宣传十九大精神的采访报道工作中。我深深体会到，全省上下迅速兴起了学习宣传贯彻的热潮，党的十九大精神逐渐变得家喻户晓；党的十九大精神正在宣传文化系统、在我们晚报、在我身边的同行、同事中落实落细；同时我也认识到，学习宣传贯彻党的十九大精神是一个逐步深化的过程、是一项长期的政治任务。”

黄丽娜说：“我和我的同事们会真正把自己摆进‘大学习、深调研、真落实’活动中，更深入地了解国情省情，不断提升思想水平和业务能力，用我们的改革创新和探索实践去占领传播渠道、掌握传播话语、实现传播效果，履行好党的新闻舆论工作者的职责使命。”

广东广播电视台电视新闻中心副监制曾小强说：“深入学习宣传贯彻党的十九大精神，体现在我们的每一个采访、每一个画面和每一段同期声当中，我们要做到全面准确深入、既严谨又生动地把十九大精神讲清楚、讲明白，使老百姓听得懂、能领会、可落实。我们开辟了《党代表在基层》《新时代 新气象 新作为》以及《奋进新时代 实干新征程》等专栏，我和同事们深入社区、医院、学校以及机关单位，用镜头记录了广东各地学习宣传贯彻党的十九大精神的鲜活场景。”

“十九大报告是我们的精神富矿，我们也将积极投身‘大学习、深调研、真落实’活动，把学习宣传贯彻十九大精神贯穿融入到日常的采访中，更自觉地坚守主流阵地，更自信地讲好中国故事、广东故事。”曾小强说。

南方财经全媒体集团21世纪经济报道首席评论员张立伟说：“中国特色社会主义进入了新时代。新时代要有新气象新作为。作为财经新闻工作者，我们要学懂弄通做实十九大精神，准确理解和把握十九大报告中提出的新思想、新论断、新提法和新举措，结合财经领域实际，有针对性地开展宣传工作，为贯彻和落实十九大提出的各项任务和目标作出应有贡献。”

坚持以人民为中心的创作导向

广东广播电视台马志丹工作室负责人马志丹说：“习近平总书记强调，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。人民的立场，也是新闻工作者应该坚守的矢志不渝的立场。作为一名新闻老兵，至今仍然奋战在一线的纪录片工作者，我深深体会到，纪录片从来不是社会的机械记录，不是生活的刻板写照。一部纪录片作品，体现了创作者的眼界、审美、情怀，更重要的是，体现了创作者的立场。从《人在他乡》到《追梦在路上》《我们的青春》《中国梦·创新动力》，2004年以来，马志丹工作室创作的纪录片作品共计500多部，无一例外是‘沾着泥水、带着露珠’，植根生活、聚焦人民、激励人心的现实主义作品，既接地气，又有深度、有温度、有深情。”

马志丹表示，纪录片具有真实客观、形象表达、潜移默化的特征，马志丹工作室将一如既往，坚持以人民为中心的创作导向，重视原创纪录片创作，不断生产精品，聚焦时代主题，光大本土文化，讲好中国故事。

广东广播电视台陈星工作室负责人陈星说：“十九大报告提出要坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛。作为一名文化工作者，我特别受鼓舞、受激励。陈星工作室从成立以来，始终坚持以传承和保护岭南优秀传统文化为己任，以南方卫视和《谁语争锋》节目为主平台，从方言切入，推动岭南特色优秀传统文化的创新与传播。我们感受到，坚定文化自信，这是我们的历史使命和时代担当。”

陈星表示，将继续推进节目创新，努力将《谁语争锋》节目打造成为展示广东各城市特色文化的重要窗口，以高度的文化自觉和充分的文化自信，向世界展现岭南方言文化的魅力。岭南方言文化博物馆也将建设成为智能生态的博物馆。通过打通线上线下平台，用贴切的、生动的语言和方式，激发群众参与热情，传承文化活力。

树立高度的文化自信

广州日报政文新闻中心记者黄蓉芳说：“在今天的记者节当天，我参加了广东省新闻战线第四届‘好记者讲好故事’演讲会。跟我们一起演讲的，有一个是来自广东广播电视台国际频道的记者，我们叫他小哈，27岁，澳大利亚人。他来中国六年，用流利的中文讲了《我与中国的故事》。我问他为什么要来中国做记者？准备要做多久？还回不回去？他说他本来是自己一个人来旅游，来了就不想走了，他就是喜欢中国的人文环境、喜欢中国的文化，喜欢广州的文化，就是想把中国的故事、广州的故事讲给全世界听。”

“这就是我们的文化软实力啊。”黄蓉芳说，“对记者而言，拥有文化自信尤为重要，因为只有这样，我们写出来的文字才会更有力量、更有光彩；只有这样，我们才能真正讲好中国故事，传播中国声音。都说记者笔下有财产万千，有毁誉忠奸，有是非曲直，有人命关天。在新时代，我认为，记者笔下，更要有家国情怀、人民情怀。”

广州日报文化新闻中心副主任徐晖说，习近平总书记深刻指出，新闻舆论工作的职责使命之一就是“成风化人”。广州日报《每日闲情》栏目选取的文章，让读者在消闲之中，情感上引起共鸣，心灵上得到慰藉滋养。一篇篇文章，引领社会风尚，启迪人们心智，弘扬社会主义核心价值观，起到了成风化人的效果。

徐晖表示，《每日闲情》将继续时刻保持敏感，满足主流读者的需要，内容上精心选择、整合、梳理，版式上精致表现。目前，“诗意花城生活圈”微信公众号也开办起来，向着新媒体融合的道路前进。我们将精选新颖灵动的、与时代情绪相适应的、文思俱佳的散文随笔，加上精美的插图，努力为读者送上更高质量的“心灵鸡汤”。

深圳广电集团新闻频率节目部主任朱克奇说，对于党的十九大精神，新闻工作者自己首先要学深、悟透。要深刻领会和掌握十九大报告的精神实质，以报告的思想观念和战略规划为依据，以报告的思想方法和思维方式为指导，来看待和解说我们目前的社会生活。十九大报告提出要牢牢掌握意识形态工作领导权。作为新闻舆论工作者，我们首先要在政治上坚定，在是非问题上不能模糊，更不能动摇。我们要有自信，我们的事业是伟大的事业，我们的道路是正确的道路，虽然有艰难险阻，但我们一定能够到达胜利的彼岸。同时，我们要有比较深厚的学养，有比较丰富的社会实践经验，才能旗帜鲜明地反对和抵制各种错误观点。

朱克奇说：“我们要努力创新传播手段，奋力提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力。‘不要人夸颜色好，只留清气满乾坤’。我们新闻工作者就应该这样，要使社会充满正气和正能量，推动社会的发展、进步。”

中央纪委、监察部、卫生部和黑龙江省纪委组成联合调查组，最终吊销该医院三甲资格一年，包括院长在内的多名工作人员被撤职。

3. 会议召开时间：2014年5月8日上午9点30分

当前文章：http://www.nettransport.com.cn/article/185_mxas0jd.pdf

发布时间：2018-01-18 11:34:05

[三生三世](#) [麦兜响当当](#) [高速模切机](#) [星际牛仔](#) [电磁铁](#) [欧洲杯](#) [张大春](#) [经典文章](#)
[中学生励志书籍大全](#) [青春励志壁纸](#)